JING SHEN WEN MING BAO

本报讯(记者 胡桂芳)2月 20日,四川生态环境厅召开

2021年全省生态环境保护工作 会议暨业务能力建设表彰大会, 总结 2020 年工作, 部署 2021 年 任务,宣读了2020年度全省生态 环境系统业务标兵和岗位能手 竞赛比武结果

会议指出,2020年,四川生态 环境系统统筹推进新冠肺炎疫情 防控、社会经济发展和生态环境

保护,全力打好污染防治攻坚战, 全省生态环境质量持续向优,创 "十三五"以来最好水平。全年全 省优良天数率为90.8%,同比增加 1.7个百分点,出川断面水质全部 达到优良标准。

四川聚力做好生态环保督察守卫碧水蓝天

记者了解到,今年四川将重点 贯彻落实大政方针,统筹推进成 渝地区双城经济圈建设和成德眉 资同城化发展生态环境保护,加 大长江黄河流域生态环境保护力

度。同时将全力配合做好中央第 二轮生态环保督察,确保达到预 期政治和社会效果,实现第二轮 省级生态环保督察全覆盖,确保 中央生态环境保护督察发现问题 整改到位。此外,四川还将加快构 建治理能力和治理体系现代化, 确保环境质量持续稳中向好向 优,并高质量高水平系统谋划编 制四川"十四五"生态环境保护各 类专项规划等。

2021年2月23日 星期二 今日 8 版 本报(精神文明网)网址 http://www.jswmw.com.cn 国内统一连续出版物号 CN 51-0055 邮发代号 61-19

铆足干劲再出发 奋发有为谋新篇

武威市创建第七届全国文明城市工作部署会侧记

会,也是一个调整状态的收心会, 更是一个鼓舞士气再动员、凝聚 力量再出发的大会。

2月18日,春节假期后的第 一天,甘肃省武威市委、市政府 召开了全市创建第七届全国文 明城市工作部署会,总结过去三 年的文明城市创建工作,分析当 前形势,部署新一轮文明城市创 建工作和新一年的工作任务,为 新一轮全国文明城市创建工作 凝聚思想共识,集聚实干力量。 这次大会充分彰显了武威市对 创建全国文明城市的高度重视 和创则必成的坚定决心,也正式 吹响了全市创建第七届全国文 明城市的奋进号角。

"我们要坚持目标导向、问题 导向、结果导向,进一步系统谋划 和研究,坚定信心、下定决心,保 持定力、砥砺前行,以'三项教育'

这是一个开在春天里的大 和'八大环境建设'为着力点,以 开展'精神文明建设十大提升行 动''城市环境风貌十大整治行 动'为抓手,全力打造'德城''文 城''绿城''清城''智城'品牌, 确保目标不变、标准不降、劲头不 减,推动创建全国文明城市任务 全面落实。"部署会上,武威市委 书记、市创建全国文明城市工作 领导小组组长柳鹏的这些话语句 句鼓劲提气,再次点燃了参会人 员的奋进激情。

> 城乡环境面貌显著改善、城 市形象大幅提升、社会文明程度 持续提高、城市治理能力持续增 强……三年的时间,全市大力弘 扬"困难面前不低头,敢把沙漠变 绿洲"的新时代武威精神和"崇文 尚德、包容创新"的武威城市精 神,扎实开展群众性精神文明创 建活动,通过持续深化"三项革 命""三项行动",大力开展城市建

设管理"五个年"活动和"三整治" "三提升"行动,坚持科学规划、依 规建设,促进城市建设由外延式 扩张向内涵式发展转变,也解决 了一大批群众长期以来关心的老 大难问题,创建全国文明城市工 作得到了群众的高度认可和大力 支持,群众的获得感、幸福感、安 全感明显增强……一次次整治、 一项项行动、一个个数据都见证 了三年来全市开拓创新、务实进 取的坚实足迹。

2018年对于武威来说,是一 个新的起点。这一年,全市着眼全 局、立足长远,顺应全市人民热切 期盼,正式开启全国文明城市创 建之路,将创建全国文明城市作 为优化城市环境、增进人民福祉、 促进高质量发展、提升社会治理 能力水平的有力抓手,全民总动 员、全员齐发力,经过3年的不懈 努力,全市创建全国文明城市工 作取得了重要阶段性成效。

回顾过往,三年的文明创建 回响着城市向着美好发展的铿锵 足音;展望未来,新的目标凝聚着 城市向着更高文明境界发展的磅

2021年,武威在前三年努力 奋进的基础上,成功人围2021一 2023年创建周期全国文明城市 提名城市,标志着武威获得了创 建第七届全国文明城市的"人场 券"。这是对上一轮全市创建全国 文明城市工作的肯定,也推动着 武威又一次站在了新起点之上。 武威市委、市政府研究制定了《武 威市创建第七届全国文明城市三 年行动方案(2021-2023年)》 《武威市创建第七届全国文明城 市工作考评考核办法(试行)》等 文件,明确了新一轮创建全国文 明城市工作的目标任务,提出了 具体推进措施和工作要求,为全

市创建全国文明城市指明了方 向,提供了标准。

人勤春来早,奋进正当时。新 一轮创建全国文明城市的冲锋号 角已吹响,唯有精耕细作,厚植文 明因子,方能行稳致远。会议结束 后,与会代表们纷纷表示,将始终 坚定信心、保持决心,锚定目标, 以只争朝夕的紧迫感,舍我其谁 的责任感,把创建全国文明城市 工作作为弘扬和践行新时代武威 精神的具体实践,奋力前行,真抓 实干、攻坚克难,高标准、高质量 延续文明城市创建的工作势头, 建立健全相关机制,持续开展好 专项整治,精细网格化管理,凝聚 社会合力,推进文明城市巩固提 升工作常态长效,努力把武威建 成宜居宜业宜游的文明之城、人 文之城、生态之城、幸福之城,奋 力书写全国文明城市创建的满意

省吉安市

明

孩



精神文明网

报社官方微信

经验・交流征文

漳州片仔癀药业股份有限公司联办

本报讯(莫岚远) 笔者2月19日从广西 南宁市人社局了解到, 目前南宁市 2021 年 "春风行动"专项活动

已陆续开展,为求职者 和企业搭建双向对接 的"桥梁"。 2月19日9时30 南宁市开展2021年『春

风

行动

专项活动

分,宾阳县2021年"春 风行动"直播带岗招聘 会在宾阳人社微就业 服务平台开展,目前该 平台有县内外100多家 企业参与网上招聘,10 多家企业参加直播招 聘,提供就业岗位近万 个。企业代表做客直播 间,直接与求职人员进 行沟通交流、线上推荐 岗位。笔者看到,一家 装饰材料有限公司招 聘拼板车间、打木线车 间的操作工,月薪为 4000-8000 元,对年 龄、学历要求不高,受 到求职者的欢迎。公司 负责人介绍,每年春节 后的首月都是招工旺 季,公司用人需求急 迫,给出的工资是一年 中比较高的。

据了解,本次"春

风行动"活动主题为 "春风送真情就业暖民心",活动 形式以网络招聘会和网络直播带 岗活动为主,通过各类网站、微信 公众号等全力打造"就业服务不 打烊、网上招聘不停歇"的线上招 聘平台,加大岗位信息、职业指 导、远程招聘、网上面试等线上服 务供给。同时视疫情防控形势,灵 活组织开展线下现场小型招聘活 动,满足服务对象多元化求职需 求,搭建好企业选人和劳动力求 职供需平台,倾力服务求职者和



全国文明单位



全国文明单位 福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办

2021年文明办主



春风暖童心

·江苏南京春节暖心举措关爱随父母就地过年的流动儿童

本报讯(王孜文)2月20 日,红河州2021年文明办主 任业务培训班在云南红河州 委党校开班,全州13县市文 明办主任、州文明办全体干部 职工参加了培训。

本次培训以习近平新时 代中国特色社会主义思想为 指导,深入学习贯彻党的十九 大和十九届二中、三中、四中、 五中全会精神,学习贯彻习近 平总书记关于宣传思想工作 和精神文明建设的重要论述, 全面贯彻落实全国精神文明 建设表彰大会,全国、全省宣 传思想工作会议和文明办主 任会议精神。要求各县市文明 办要统一思想,提高认识,着 重从文明创建、新时代文明实 践中心(所、站)建管用、公民 道德建设、农村精神文明建 设、未成年人思想道德建设和 志愿服务6个方面将全州精

神文明建设工作做深、做细、做实。全体参训 学员要集中精力完成学习任务,落实好工作任 务,遵守学习纪律,收获业务知识,将培训成 果转化为工作成效,为全州"十四五"精神文 明建设工作开好局、起好步。

据悉,本次培训班为期5天,将从精神文 明建设"五大创建"、全国未成年人思想道德 建设工作测评体系、红河州文明新风示范村创 建和志愿服务工作等内容进行全面系统培训。

春风送暖,春节假期期 间,南京雨花台区赛虹桥街 道开展了以"春风行动—— 关爱儿童"为主题的社区活 动,随父母就地过年的流动 儿童们在热闹的活动中感受

到别样的年味。 循着《茉莉花》的旋律, 笔者走进赛虹桥街道新时 代文明实践所二楼的活动 现场,民盟江苏省直属文化 第一支部的书画家们正大 手握着小手教小朋友们写 福字。"红纸上写福字,在 传统观念里就是辟邪。"民 盟文化第一支部副主委沈 维才说,"春联是传统文 化,是不能丢的中国根,写 春联有意义有趣味,孩子们 都很喜欢。"

"我从来没拿毛笔写过 字,在沈叔叔的帮助下,我 还写了自己的名字,真有 趣!"李昕小朋友举着自己 写的福字,大声地说。

南京雨花台区赛虹桥街 道文化公益社会组织乐行天 下还邀请了有50年党龄的 老党员来到现场,给孩子们 讲长征的故事。"今天我要讲 《一袋干粮》的故事,有一个 13岁的小红军,不小心把粮 食掉在水里了……"孩子们 望着老党员爷爷,听得津津

活动结束后,礼物再一 次燃起了孩子们的热情,大 袋子里装满了崭新的文具和 有趣的科普书籍。

"我连续两年没回老家 了。"王熙辰小朋友一边剪 着灯笼形状的窗花,一边对 笔者说。王熙辰的爸爸老家 在山西,妈妈老家在山东。 来到南京后,父母工作繁 忙,再加上没有祖辈的照顾 和陪伴,王熙辰放假后,只 能在家里自己玩。"今天很 开心,我交到了两个新朋 友,听了小红军的故事,还 分享了自己的感悟!"他骄

活动接近尾声,家长任 丽萍匆匆忙忙赶到现场,抓 紧时间对着自己的孩子拍起 照来。她告诉笔者:"我老家 在景德镇,平常工作忙,再加 上疫情防控需要,我们一家 最后决定留在南京。社区打 电话邀请孩子参加活动的时 候,我很高兴。"正说着话,任 丽萍的儿子冲过来抱住了 她,她笑着摸摸儿子的头, "平常他难得有这样的机会 做手工,来这儿接受文化熏 陶,和小朋友们一起交流玩

在南京,建设者们奋斗 不息,各项配套保障政策措 施也让他们的子女感受到 了在异乡过年的温暖。多个 街道社区邀请老师教孩子 们剪窗花、写对联,向参加 活动的孩子赠送书籍,同时 为孩子们制定寒假读书计 划,并定期开展读书交流

关爱流动儿童,党员干 部走在前列。据了解,南京 多个社区的关爱流动儿童 党支部充分发挥了支部特 色优势,组织党员冬训志愿 者、网格员等开展亲子阅 读、绘画课堂、国学课堂等 活动,为外来务工人员子女 和困境儿童送上丰厚的"精 神年货"。

(《光明日报》)刘已粲)

《准予广告发布登记决定书》编号(川市监广登字[2019]0001号) 电子信箱: jswmb-bjb@163.com 定价:月价34元 季价99元 全年价398元 编辑 王丽